

ORIENT
FUND

东方晨报

2015/5/14





【市场回顾】

➤ A股市场

周三（5月13日），A股市场主要股指走势分化。受金融、军工股表现低迷拖累，上证综指震荡下行，盘中跌逾1%失守4400点，尾盘在地产股拉升下，跌幅有所收窄；创业板指低开下挫近4%后回升，午后创出新高后再度跳水，跌幅一度超2%，全天振幅超过百点；中小板指则表现强势，盘中一度涨逾2%，再创历史新高；深成指全天基本飘红，续创逾7年新高。

截至收盘，上证综指跌25.46点或0.58%报4375.76点，深证成指涨106.80点或0.71%报15173.09点。两市全天成交约1.51万亿元人民币，与上日持平。中小板指收盘涨1.33%，创业板指收盘跌1.79%。

盘面上，申万一级行业多数上涨，房地产板块尾市爆发，世纪星源、苏宁环球、陆家嘴等14股涨停；商业贸易、传媒、轻工制造、通信、纺织服装等板块也有良好表现，涨幅居前；非银金融、国防军工、公用事业、银行等板块表现不济，跌幅居前。概念股同样涨多跌少，超级电容、智慧农业、宽带提速、金融改革、页岩气、智能汽车等指数表现活跃，大央企重组、核能核电、航母、粤港澳自贸区、国资改革等指数回调明显。

➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1505收盘跌22.6点或0.48%，报4674.2点，贴水44.24点。全天成交95.04万手，持仓4.93万手，减仓25394手。现货方面，沪深300指数收盘跌28.98点或0.61%，报4718.44点。

➤ 国际行情

| 指数名称 | 收盘 | 涨幅(%) | 指数名称 | 收盘 | 涨幅(%) |
|-------------|----------|-------|-------------|----------|-------|
| 美国 | | | 香港 | | |
| 道琼斯工业指数 | 18060.49 | -0.04 | 恒生指数 | 27249.28 | -0.58 |
| 纳斯达克综合指数 | 4981.69 | 0.11 | 国企指数 | 13859.55 | -0.81 |
| 标准普尔500指数 | 2098.48 | 0.03 | 红筹指数 | 5320.18 | -1.22 |
| 欧洲 | | | 亚太 | | |
| 英国 FTSE100 | 6949.63 | 0.23 | 日经225指数 | 19764.72 | 0.71 |
| 德国 DAX 指数 | 11351.46 | -1.05 | 澳大利亚标普200 | 5715.15 | 0.70 |
| 法国 CAC40 指数 | 4961.86 | -0.26 | 韩国综合指数 | 2114.16 | 0.83 |
| 意大利指数 | 24791.58 | 0.41 | 新西兰 NZ50 指数 | 5751.76 | 0.10 |
| 西班牙 IBEX 指数 | 11324.60 | 0.02 | 中国台湾加权指数 | 9724.11 | 0.45 |

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯



【热点资讯】

【国务院：新增 5000 亿信贷资产证券化试点规模】

5月13日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议。会议指出，要加强高速宽带建设；推进电信市场开放。新增5000亿信贷资产证券化规模。重点支持棚改、水利、中西部建设。将鼓励电信企业发布提速降费计划；加强农村基础薄弱地区宽带电信改造。

会议认为，在交通、环保、医疗、养老等领域，推广政府和社会资本合作模式，以竞争择优选择包括民营和国有企业在内的社会资本，扩大公共产品和服务供给，并依据绩效评价给予合理回报，是转变政府职能、激发市场活力、打造经济新增长点的重要改革举措。会议要求，一要简化审批，保障项目用地，支持地方政府与金融机构共同设立基金，用好税收优惠、奖励资金、转移支付等手段，多措并举吸引社会资本参与公共产品和服务项目的投资、运营管理。二要鼓励项目运营主体利用资本市场直接融资。发挥开发性、政策性金融机构中长期贷款优势，支持社保和保险资金参与项目。三要建立公共服务价格和补贴动态调整机制，坚持补偿成本、优质优价、公平负担，保证社会资本和公众共同受益。四要完善制度，规范流程，加强质量监管，提高公共产品和服务供给能力与效率。

会议指出，加快高速宽带网络建设，促进提速降费，既可改善人民生活，又能降低创业创新成本、为“互联网+”行动提供有力支撑，拉动有效投资和消费、培育发展新动能。会议确定，一是鼓励电信企业尽快发布提速降费方案计划，实施宽带免费提速，使城市平均宽带接入速率提升40%以上，降低资费水平，推出流量不清零、流量转赠等服务。二是推进光纤到户和宽带乡村工程，加快全光纤网络城市和第四代移动通信网建设。今年新增1.4万个行政村通宽带，缩小城乡“数字鸿沟”。支持互联网国际出入口带宽扩容。用网络建设带动今年各类投资上万亿元。三是推进电信市场开放和公平竞争，年内宽带接入业务开放试点企业增加到100家以上。四是完善电信普遍服务，加大财政支持，加快农村等基础薄弱区域宽带设施升级改造。推动市政公共设施和社区等向宽带建设通行提供便利。五是加强宽带接入服务和资费监管，保护消费者权益，打击虚假宣传、窃取用户流量等行为。让高速畅通、质优价廉的宽带网络服务创业创新和多彩生活。

为深化金融改革创新，盘活存量资金，促进多层次资本市场建设，更好支持实体经济发展，会议决定，新增5000亿元信贷资产证券化试点规模，继续完善制度、简化程序，鼓励一次注册、自主分期发行；规范信息披露，支持证券化产品在交易所上市交易。试点银行腾出的资金要用在刀刃上，重点支持棚改、水利、中西部铁路等领域建设。

会议指出，当前世界经济复苏艰难曲折，国内经济下行压力持续。随着去年下半年以来推出的定向调控措施逐渐起效，我国经济运行总体平稳，城镇新增就业基本稳定，一些方面出现向好趋势，展现了巨大发展潜力、韧性和回旋余地。为使党中央、国务院各项政策进一步见实效，推动稳增长、促改革、调结构、惠民生，会议决定，对部门和地方开展重点督查，坚决打通简政放权、放管结合、优化服务政策落实的“最先和最后一公里”，推动重大项目尽快开工、重大政策和改革尽快落地、重大民生任务尽快见效。通过抓典型、严问责，确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

【证券法修订草案首次审议完成或于近期公开征求意见】

全国人大常委会有关证券法修订草案的首次审议已经完成，近期将向社会征求意见，对草案进行调整完善，再经全国人大常委会二审、三审，预计全部审议工作最快今年四季度完成。

此前，全国人大财经委副主任委员尹中卿公开表示，与前四次修订相比，此次证券法修订是一次全面修订。按今年立法工作计划，4月下旬的全国人大常委会将安排审议证券法修订草案。如果进展顺利，经过二审、三审



后，今年内可以出台。

据介绍，此次证券法修改思路主要有三点：一是简政放权，推进市场化，促进市场在证券市场资源配置中发挥决定性作用。二是放松管制，简政放权，鼓励创业创新，推动证券行业的发展。三是加强监管执法，强化对投资者特别是中小投资者合法权益的保护。

尹中卿说，此次修改主要是解决五大问题：推进股票发行注册制改革、健全多层次的资本市场、完善投资者保护制度、推动证券行业的创新发展、加强事中事后监管。

【机构评中国 4 月 M2：增速不及预期年内料还有两次降息】

香港万得通讯社报道，5月13日，多家机构对央行公布的M2数据点评称，M2增速不及预期，宽松力度不足需加码；信贷需求不足与银行风险偏好回落并存，货币政策或有再放松空间，今年年内或还将有两次降息；信贷社融低于预期经济不起牛市不止。具体要点如下：

中金公司认为，货币条件降至历史新低，需引导实际利率下降。4月社融余额增速和M2增速再创历史新低，货币条件继续降至历史最低。实际数据印证货币政策放松远远没有到头。社融余额增速创历史新低，非标进一步萎缩。在基数影响下，往后两个月M2跌破10%的概率很大。

汇丰大中华区首席经济学家董事总经理屈宏斌认为，四月信贷数据不及预期。新增人民币贷款为7080亿元，逊于市场预期而更接近季节性趋势。分项数据显示受益于房地产销售回暖，家庭贷款稳步增长。然而企业贷款大幅回落。由于影子银行持续收缩，社融总量亦不及上月。M2增速再创新低，反映货币供应量放缓。数据显示当前需求疲软，此前宽松力度不足需加码。

澳新银行大中华区首席经济师刘利刚认为，料央行将在第二季度继续下调贷款利率25个基点，以此降低企业的融资成本。尽管存款准备金率还有较大的下调空间，央行未来是否降准将取决于资本外流、市场流动性以及股市的估值。

德意志银行大中华区首席经济学家张智威点评4月M2数据指出，今年年内或还将有两次降息——在6月及三季度各一次，并继续预测在三季度或有一次降准。

民生证券认为，信贷需求不足与银行风险偏好回落并存。M2增速放缓还是反应实体信贷需求不足和银行风险偏好回落导致信用派生存款力度减弱所致。

申万宏源认为，企业需求不足，货币创造不足，从前期降准降息的效果来看，央行进一步通过量价工具搭配共同引导市场利率下行是必然的。降准、降息交替进行，5.10降息后再次降准可期。

招商证券认为，预计货币政策仍会延续稳健中适度宽松的基调，降息降准仍然可期。除了价格工具之外，央行仍会积极使用公开市场操作和各类创新型数量化工具，引导实体经济进一步降低融资成本带动总需求回暖。

国君宏观认为，信贷明显低于市场预期，投资消费需求不足；融资总量同比增速再次大幅下降，企业融资需求仍弱；M2增速大幅低于预期，信贷、外占均下降，居民存款转移，经济不起宽松不止。

民生银行首席研究员温彬认为，4月M2同比仅增10.1%，创下历史新低，既有趋势性原因，也有季节性原因。从趋势性看，外汇占款趋势性减少影响基础货币投放以及信贷、同业派生存款效应下降双重因素叠加导致广义货币供应量增速下滑；从季节性看，去年4月央行向国开行投放1万亿元棚改再贷款致使基数升高。

央行公布数据，4月社会融资规模为1.05万亿元，分别比上月和去年同期少1881亿元和4488亿元。人民币贷款增加7079亿元，同比多增1855亿元。4月末，广义货币(M2)余额128.08万亿元，同比增长10.1%，增速分别比上月末和去年同期低1.5个和3.1个百分点。

【商务部 15 日发布互联网+流通计划农村电商最受益】

日前从商务部获悉，自从“互联网+”提出以来，首个专项行动计划“互联网+流通”将于5月15日发布。六项重点工作任务中，第一条即为推动电子商务进农村。



无独有偶，5月7日出台的《关于大力发展电子商务加快培育经济新动力的意见》强调，要积极发展农村电子商务，并且鼓励农业生产资料企业发展电子商务。在互联网快速渗透和政策扶持下，农资电商正在步入快速发展的黄金期。

【国家能源互联网行动计划年内出台拉动5万亿市场】

按照能源局的时间安排，年内将出台国家能源互联网行动计划。能源互联网行动计划由国家能源局科技装备司牵头，目前正在开展前期调研，以确定行动计划基本框架，包括行动目标、内容以及时间表等。在能源互联网化的趋势下，能源的生产、消费秩序将得到重构，同时创造新的商业模式。机构预计能源互联网的市场至少在5万亿以上。

今年3月，国务院总理李克强提出“互联网+行动计划”，加速推进传统产业与互联网融合。国内能源互联网的研究、实践随之升温，目前，已有能源企业率先布局项目实践。按照国家能源局的时间安排，年内将出台国家能源互联网行动计划。

安信证券研究认为，目前我国用户端电力销售的金额大约2.5万亿元，加上建设投资，估计能源互联网的市场至少在5万亿以上。能源互联网的商业机会在电力调配、交易市场和微电网为中心的网络中传递。

【上周证券保证金净流入创历史新高】

据中国证券投资者保护基金公司最新公布数据显示，上周（5月4日至8日），证券保证金净流入8576亿元，创出历史新高。数据显示，证券交易结算资金银证转账增加额为1.74万亿元，减少额为8812亿元，日平均数为2.12万亿。其中，5月4日净转入1796.53亿元。此外，股票期权保证金净流入0.82亿元，日平均数为4.37亿元。

分析人士认为，上周沪指大幅调整，“打新”低风险高收益的特征吸引了众多个人和机构投资者参与，导致保证金大幅流入。

上周，两市共有23只新股发行。据上证报资讯统计，23只新股合计冻结资金3.2万亿，无论是冻结资金总量还是峰值，均创出了去年IPO重启以来的新高。

兴业证券首席策略分析师张忆东认为，证券保证金的变动金额在新股申购的过程中剧烈波动。新股申购第一周证券市场交易结算资金银证转账净转入额往往大幅上涨，随后一周出现大规模净转出。随着新股冻结资金规模的日益扩大，银证转账的变动净额规模也在逐步提升。

此外，据中国证券投资者保护基金公司最新公布数据显示，上周（5.04-5.08）投资者银证转账净流入8576亿元，结束连续两周净流出。期末资金余额为26378亿元，资金余额日平均值为21237亿元，而前一周日均值为21741亿元。

【标普道琼斯指数公司考虑将中国A股纳入股指】

全球主要股指提供商之一标普道琼斯指数公司日前表示，最近开通的沪港通意味着在中国大陆上市的中资股将很快被纳入旗下股指。

该公司指数委员会主席David Blitzer称，目前距离将A股纳入股指已不太遥远。他说，沪港通是一个重大转变，人们有机会投资这些股票，他们应该而且将被纳入股指。

标普道琼斯指数公司将在9月份做出决定。一旦被纳入全球主要股指，就可能进一步推动中国股市本已猛烈的涨势。

【上周A股新增开户245万户环比大增16.95%连续两周回落】

中登公司最新公布数据显示，上周沪深两交易所新增A股开户数为2449287户，较前一周的2949207户下降16.95%。这是该数据连续5周保持百万户级别增长后连续两周回落。



数据显示，上周两市新增股票开户数为 2453838 户，新增 B 股开户数为 4551 户；参与交易的 A 股账户数为 3900.85 万户；期末持仓 A 股账户数为 6428.06 万户；期末有效账户数为 16576.68 万户。

部分营业部数据显示，个人投资者参与热情也有所回落，尤其是年轻的 80、90 后投资者上周以来开户明显减少。与此同时，部分 60、70 后热情不减，开始接力年轻人成为近一周开户主力。分析人士认为，在后市指数和个股波动加大的情况下，预计年轻投资者跑步入场告一段落，但市场中期内仍将震荡向上。

【基民学堂】

【四大标准选打新基金】

今年以来一路高歌猛进的 A 股市场近期陷入震荡之中，而牛市中申购新股由于“低风险高收益”的特点显示了强大的吸引力。业内人士表示，随着新股的密集发行，专注新股投资的“打新基金”或成波动市场回避风险的选择。

据 Wind 资讯数据统计，自 2014 年 6 月 18 日 IPO 重启，新股上市后 20 日内个股累计涨幅最高达 781.47%，最惊人的莫过于今年 3 月下旬上市的暴风科技，上市后连续 29 个涨停板，每申购单位理论上可获利 72505 元。

统计显示，今年以来公募基金累计获配 2000 余次新股机会，中签效应显著。自 2014 年 6 月以来，打新基金平均年化收益约 16%。对于普通投资者而言，或可借道打新基金，分享新股投资盛宴。

据了解，由于证监会在合规方面的要求，并没有官方的“打新基金”定义，只要在一定时间内、专注于参与申购新股的公募基金，都可以泛称为“打新基金”。业内人士表示，投资者在寻找“打新基金”的时候，需要从多维度进行辨别，并且实时跟踪。

基金仓位。作为专注打新的基金，其股票仓位不会很多，一般平均仓位不会超过 30%。相反，其投资组合中，债券的配比会更多，一般配置短融等流动性好、风险低的券种。此外，大量的银行协议存款也是“标配”，其存款净值占比可以达到 80%以上。

业绩比较基准。较为典型的打新基金，在产品之初会将业绩比较基准定为固定收益率。比如一年期定期存款基准利率 + 3%、三年期银行定期存款利率等等。

投资风格。从混合基金来看，其打新基金的投资风格一般为平衡型；保本基金投资风格则一般没有明确的界定。

净值波动率。如果一只基金专注于新股投资，其净值波动率一般很小，从净值走势图来看，在特定的时间区间内，基金净值可能会出现相对快速上涨的过程，这主要是新股上市后的贡献。（摘自 Wind 资讯）

【东方书苑】

书名：想象你是一颗飞翔的种子

作者：[美]小野洋子

出版社：新星出版社

译者：张芸



在《想象你是一颗飞翔的种子》中，小野洋子提供了一种迷人的发人深思的思维训练，这种训练以一种更加具有创造性以及警醒的方式联系到我们自己、他人，以及我们共同居住的地球，拓展我们的眼界。贯穿这本设计精美的书的是 100 张由小野洋子绘制的图片。

(来源于豆瓣网)

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，资讯引用 Wind 内容，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。